



Шестнадцатое заседание Общественного совета



14 декабря 2013 года в ПГУ состоялось 16-е заседание Общественного совета при Следственном управлении по Пензенской области

Тема 16-ого пленарного заседания Общественного совета - «Место и роль общественных объединений в предупреждении и профилактики преступности».

В дискуссии приняли участие руководитель Следственного управления по Пензенской области Трошин О.А., председатель Общественного совета - президент Пензенского государственного университета Волчихин В.И. и другие члены Общественного совета.

По данному вопросу выступил старший помощник руководителя управления Бойдинов Кирилл Вячеславович, который в своем выступлении отметил, что в соответствии с Законом «О профилактике правонарушений в Пензенской области» в регионе созданы общественные формирования правоохранительной направленности, основными из которых являются добровольные народные дружины (ДНД) и оперативный молодежный отряд дружинников



(ОМОД).

В настоящее время в области насчитывается 458 дружин общей численностью 6773 человека. На уровне поселений и муниципальных районов (городских округов) сформированы постоянно действующие руководящие органы - штабы ДНД (всего 295, общая численность членов руководящего звена составляет 1165 человек).

За 10 месяцев 2013 года правоохранительными органами при непосредственном участии ДНД раскрыто 8 преступлений, выявлено и пресечено 1987 административных правонарушений.

В регионе действует Пензенская областная общественная организация «Оперативный молодежный отряд дружинников Пензенской области» (ОМОД). Основной целью данного молодежного движения является участие в охране общественного порядка на территории области. В настоящее время организация состоит из 29 отрядов в муниципальных образованиях и одного в г.Пензе. Общая численность отряда составляет 1857 человек. По итогам 10 месяцев 2013 года сотрудниками правоохранительных и контролирующих органов при активном участии бойцов оперативных молодежных отрядов дружинников области раскрыто 15 преступлений, выявлено и пресечено 924 административных правонарушений. Совместно с полицейскими патрульно-постовой службы было проведено 352 совместных мероприятия, с подразделениями ПДН - 1024. Организовано 1566 дежурств членов ОМОД на участковых пунктах полиции Пензенской области.

На территории области действуют 607 советов общественности по профилактике правонарушений.

Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации со своей стороны также тесно взаимодействует с различными общественными организациями, целью которых является предупреждение и профилактика преступности.

В настоящее время следственным управлением налажено взаимодействие с четырьмя основными общественными организациями, желающими оказывать практическую помощь правоохранительным органам. К этим организациям относятся:

- 1) Пензенский поисково-спасательный отряд «Лиза Алерт», активисты которого принимают активное участие в поисковых мероприятиях практически по каждому факту безвестного исчезновения несовершеннолетнего. Так, по уголовному делу по факту безвестного исчезновения малолетнего Канислямова И.Р., 2008 года рождения, члены отряда «Лиза Алерт» в первые же сутки прибыли на территорию Кузнецкого района, где вместе с местными жителями и сотрудниками полиции принимали участие в поисках малолетнего, расклеивали и раздавали всем листовки с изображением и приметами пропавшего ребенка, выложили соответствующую информацию в интернете.
- 2) Пензенская областная общественная организация «Благовест», члены которой также принимают активное участие в поиске пропавших подростков
- 3) Пензенская региональная благотворительная общественная организация «Социальная



молодежная служба».

4) Волонтерская общественная организация «Креатив» при Пензенской государственной технологической академии.

Вместе с тем, созданная система профилактики правонарушений должна постоянно совершенствоваться. Дальнейшее повышение эффективности профилактической работы требует принятия новых федеральных законов, в том числе «Об основах государственной системы профилактики правонарушений в Российской Федерации».

Выступающим на основании изложенного сделан вывод о необходимости разработки правового акта, регламентирующего участие граждан в охране общественного порядка. Содокладчиком по данному вопросу являлся руководитель молодёжного движения „Наши“ Игорь Анатольевич Лебедев. Выступающий сообщил, что необходимо развивать общественные объединения ориентирующие подрастающее поколение на здоровый образ жизни. В Пензенской области ведется работа по вовлечению молодежи в спорт на материальное обеспечение недостаточное, поскольку молодежь увлекается неформальными видами спорта. По мнению Лебедева также необходима программа правовой грамотности для подростков, предусматривающая создание юридических консультаций. При этом не следует забывать про патриотическое воспитание подростков.

Данная тема получила активное обсуждение среди членов Общественного совета, с внесением конкретных предложений и инициатив.

Адрес страницы: <https://penza.sledcom.ru/folder/850600/item/850615>